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ПРОТОКОЛ
 расширенного заседания Общественной палаты Приморского края 
Дата проведения: 24 января 2020г.
   					                	Время проведения: 16.00-18.00
Место проведения: г. Владивосток, 
   ул. Светланская, 22, конференц-зал

В соответствии с частью 4 статьи 12 Закона Приморского края «Об Общественной палате Приморского края» пленарное заседание считается правомочным, если на нем присутствует более половины установленного числа членов Общественной палаты. Общее количество членов палаты – 30 человек. Для участия в заседании на 16.00 час. зарегистрированы 21 человек. Таким образом, на заседании Общественная палата правомочна решать все вопросы повестки дня. 

Приглашенные:
- депутаты Законодательного Собрания Приморского края, член рабочей группы по подготовке предложений о внесении поправок в Конституцию Российской Федерации;
- депутаты Думы города Владивостока;
- руководители министерств здравоохранения, образования, труда и социальной политики, культуры и архивного дела Приморского края;
- Уполномоченный по правам человека в Приморском крае;
- представители юридического сообщества Приморского края;
- представители общественных палат и советов муниципалитетов края;
- представители общественных организаций Приморского края и экспертного сообщества Приморского края
- представители средств массовой информации.
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Повестка:

1. О предложенных поправках к Конституции Российской Федерации в рамках Послания Президента Российской Федерации Федеральному Собранию Российской Федерации 15 января 2020 года.
Информирует: Ролик А.И., председатель Законодательного Собрания Приморского края, член рабочей группы по подготовке предложений о внесении поправок в Конституцию Российской Федерации. 

Ступницкий Б.В. предложил проголосовать за повестку заседания.
Голосовали «За» единогласно.

Выступил Ступницкий Б.В., изложил тезисы Послания Президента Российской Федерации. Отметил, что российское общество, экспертное сообщество оценили Послание как прорывное и историческое, в нем сформулированы ожидания граждан России, озвучены новые меры демографической поддержки, объявлено о масштабных бюджетных вливаниях в социальную сферу, которые направленны на повышение благосостояния населения, а также предложения Президента по политической реформе и системе государственного управления.
Выступил Ролик А.И., председатель Законодательного Собрания Приморского края, член рабочей группы по подготовке предложений о внесении поправок в Конституцию Российской Федерации, отметил, что Послание Президента Российской Федерации максимально социально ориентировано, основано на запросах и чаяниях граждан. Высшим национальным приоритетом объявлено сохранение и приумножение населения России, на это направлен комплекс мероприятий в области социальной и экономической политики, здравоохранения, образования, а также Национальные проекты. Подробно остановился на вопросах, связанных с предложенными изменениями в Конституцию Российской Федерации. Обратил внимание, что изменения вносятся в 22 статьи в главах с 3 по 8. Проинформировал, что в Приморском крае создан экспертный совет, в состав которого вошли известные в крае специалисты в области права, с целью выработки предложений по внесению поправок в законопроект. Он является его координатором, председателем совета назначен профессор, доктор юридических наук Курилов В.И.
Выступил Курилов В.И., доктор юридических наук, профессор, отметил, что закон, внесенный Президентом по поправке к Конституции России, является позитивным для страны, ее правовой системы, он совершенствует и продолжает развитие страны как социального государства. Обратил внимание, что Конституция Российской Федерации меняется не кардинально, а вносятся поправки, которые направлены на социализацию страны, укрепление демократического пути развития, укрепление государственности. Для принятия поправок проведения референдума не требуется, а вовлечение в обсуждение населения, это то, что обозначает демократический настрой руководителя государства.
Выступила Красицкая С.В., министр труда и социальной политики Приморского края, проинформировала, что меры, предложенные Президентом в Послании позволят более 14 тыс. семей с детьми у которых доход ниже прожиточного минимума получать доплату в сумме 7.200 рулей ежемесячно и позволит вывести из бедности 7 тысяч семей с детьми. Число граждан из категории малоимущих в Приморском крае будет сокращено.
Выступил Богомолов В.И., председатель комиссии по этике, регламенту и организации работы Общественной палаты Приморского края, отметил, что Конституция России должна подвергаться изменениям поскольку общественные отношения, которые она регулирует меняются. Поправки, внесенные Президентом в Конституцию Российской Федерации, отвечают требованием времени.
Выступил Мельников Ю.Б., Уполномоченный по правам человека в Приморском крае, обозначил Послание Президента и внесенные поправки к Конституции Российской Федерации как событие историческое. Отметил, важность возможности обсуждения поправок в обществе, а также важность фиксации в Конституции положения о минимальной зарплате и индексации пенсий. 
Выступил Ступницкий Б.В., председатель Общественной палаты Приморского края, предложил принять резолюцию поддержки по поправкам в Конституцию и включиться в работу по формированию предложений, их анализу, обобщению и координации работы с экспертным советом.

Решили: 
1. Принять резолюцию поддержки по поправкам в Конституцию Российской Федерации, предложенных Президентом Российской Федерации в Послании Федеральному Собранию Российской Федерации 15.01.2020г.
2. Включиться в работу по формированию предложений, их анализу, обобщению и координации работы с экспертным советом, созданным в Приморском крае.
Голосовали «За» - единогласно.



Председатель 
Общественной палаты Приморского края			   Б.В. Ступницкий
